

koristilo. Turšice je bilo precej po debelinah, a po tanjšinah jo je suša stisnila. Koruna je malo zavolj pomladanske moče. Kubinje ne bo skoraj nič, ker jo je jesenska suša zatrla, a še zdaj imamo sušo, da se ne more sejati, in kar se poseje, ne more kaliti in zeleneti, ter mrčes seme pojedajo. Naša železnica je konjskemu senu, ki ga je po naših močvirnih dolinicah mnogo, skoraj vso vrednost vzela. Vino belo se plačuje hektoliter po 15—20 gold., črno je dražje.

Iz Ljubljane. — Zopet gredó po svetu vesele novice o novi zmagi Ruski na bojišči, o kateri poročamo na drugem mestu. Iz Budapešta pa naznanja „Agr. Pr.“ drugo veselo novico, namreč to, da na posebno željo presv. cesarja se ima Magjarski načrt o železnici po Vojaški granici vmakniti iz obravnav državnega zbora. To kaže, da na Dunaji pojema glorijska Magjarska.

— Odbor družbe kmetijske je v svoji zadnji seji sklenil, da bode občni zbor družbe kmetijske 21. dne t. m. Če ima kdo morebiti kaj posebnega na ogled postaviti zboru, naj se obrne do pisarnice družbe kmetijske in jej to naznani.

— Kakor razglas c. k. deželne vsade v današnjem „Oglasniku“ kaže, imamo zopet nove volitve za kupčijsko-obrtnijsko zbornico Kranjsko, za katero se ima voliti 12 novih odbornikov. Volitve utegnejo biti prihodnji mesec. V trdni nadi, da „narodni volilni odbor“ tudi te volitve v svoje roke vzame in proglasi dotične kandidate, opozorujemo že danes naše rodoljube po deželi, naj trgovcem, kramarjem, obrtnikom in rokodelcem svoje okolice na srce položijo, da se ne dadó že naprej vjeti v klešče naših nasprotnikov, temveč soglasno volijo možé, ki jim jih bode nasvetoval „narodni volilni odbor.“

— Vozov 4. razreda na Rudolfovi (gorenjski) železnici od 1. dne t. m. ni več. Tako se glasi razglas kupčijskega ministerstva od 10. okt. na prošnjo železnocestnega vodstva. Ali si je pač z odpravo te najcenejše vožnje železnic sama sebi koristila? Mi mislimo, da ne.

— O lepem vremenu na vseh Svetih popoldne je brezštevilna množica ljudstva vseh stanov romala na pokopališče, spominjat se ondi svojih ljubih mrtvih, in živahno mesto bilo je ta dan bolj krasnemu vrtu podobno nego mirodvoru. Čitalnični pevci peli so po lepi navadi pred spominkom umrlih „Sokolcev“ mile nadgrobnice. Vse to je lepo in hvale vredno. Al ne moremo si kaj, da ne bi žalostni omenili, da tudi na to mesto, kjer prenehajo vse človeške strasti, se je v Ljubljani zadnja leta vgnjezdil oni dandanašnji luksuz, zaradi katerega se mnogi s svojim pohlevnim venčkom ne upajo med velikansko izložbo dragocenih vencev, dreves, bakelj i. t. d. Tu je pač vprašanje upravičeno: ali se to ne godi bolj za bahanje, kakor pa v spomin na umrle?

— Truplo ranjcega grofa Antona Auersperga (Anastazija Grüna) je bilo 31. oktobra iz cerkve Krške prepeljano na Šrajbarski turn (njegovo grajšino na Dolenjskem) in tu položeno v mavzolej, ki ga je vdova njegova na gričku poleg grajščine zidati dala. — Mnogim našim bralcem utegne prav biti, ako jim povemo, da mavzolej je poseben komú na čast napravljen grob, po izgledu onega, koga je kraljica Artimizija v nekdanji Kariji napraviti dala svojemu soprogu kralju Mauzolu-u. Od tod tedaj ime tacih grobnih spominkov.

— Ponarejenih 28 bankovcev desetakov so tukaj zasačili pretekli mesec pri nekem Jožefu Rusu, kmetu in barantaču s fižolom iz Praprč na Dolenjskem, ki je zdaj pri dež. sodnji in trdi, da mu jih je nek

neznan človek medpotoma na Dolenjski cesti zastonj dal. —

— Valvazorja 20. snopič je došel nam ravnokar iz tiskarne v Novomestu, kjer je izdajatelj te knjige gosp. Krajec, kakor smo že poročali, nekdanjo Bobnovo tiskarno prevzel. Prihodnjič bodo zvezki v prejšnjem redu izhajali.

— Prva slovenska gledališka predstava 1. dne t. m. („Mlinar in njegova hči“), čeravno že mnogokrat na odru, je dobro napolnila gledališče in se tudi pohvalno izvršila. Prvikrat smo videli v nalogi mlinarjeve „hčeri“ gospico G. Nigrini, ki ima jako lep talent za naloge resne vrste.

— (Vabilo k besedi v čitalnici v nedeljo 11. t. m.) Program tej besedi je: 1) Bellini — Overture k operi „Norma“ svira vojaški orkester. 2) Nedved — „Domovina“, moški zbor s čveterospevom. 3) „O slovenskem narodnem pesemstvu“. Berilo. 4) Meyerbeer — Fantasie elegante k „L'etoile du Nord“, solo za cello s spremljevanjem orkestra. 5) Förster — „Slavček“, Ruska narodna pesem, moški zbor s čveterospevom. 6) „Raja“, deklamuje gospica Kogel-ova. 7) Zajic — „Putnica kolo“, moški zbor. 8) Brigialdi — Fantazija iz opere „Traviata“, solo za flavto z orkestrom. — Začetek ob 7. uri zvečer.

— (Dodatek k poročilu iz „Matice slovenske“ v zadnjem listu „Novic“.) Iz obsega Matičnega „Letopisa“ izostal je zadnjič po naključbi spis g. Fr. H. „Običaji slovanski“.

— (Konfiskacije.) „Slovenec“ je bil dvakrat zaporedom konfisciran zavoljo člankov o šolah in uradnikih, in — incredible dictu! — celó „Tagblatt“ je zadnjič zapadel policiji.

— (Slovensko gledališče.) V soboto 18. t. m. se bode prvokrat predstavljala Rosonova vesela igra v 3 dejanjih „Kolikor glav toliko željá“. Tedaj zopet tujka! Kdaj bomo videli v domačem odru kako domačo?

— (Pobirki iz časnikov.) V „Agram. Presse“ piše gledé filharmoničnega društva nekdo iz Ljubljane to-le: „Zborovodja temu društvu je Čeh Nedved; da ta genialni skladatelj in učitelj petja in glasbe ne dobí po narodnjacih službe, je prav spet prokletstvo delo naših „starih“, ki nič genialnega okoli sebe ne trpé.“ — Celi ta stavek je gledé na fakične razmere med čitalnico Ljubljansko in prof. Nedvedom od leta 1861. počenshi do danes, če ne hudoben, vsaj tako aboten, da nam pisatelj „originalnega“ dopisa ne more za zeló vzeti, ako se nam dozdeva, da se je sam prismodil od svojega „dumme Kerl von Laibach“, ki mu je priljubljeni tema v „Agr. Presse“, in da ga moramo, ki nam je zgodovina čitalničnih pevovodij dobro znana, pozvati na odgovor: za kaj gosp. Nedved „nicht durch die Nationalen eine Anstellung findet?“ Radovedni pričakujemo razjasnila navedenega „prokletstva“.

Poziv gospodom predstojnikom kmetijskih podružnic.

Ker nekateri gospodje predstojniki še niso poslali popisa letošnjega leta (Ernteergebnisse), se vljudno prosijo, nej ne odlašajo dalje tega poslanja.

Glavni odbor družbe kmetijske Kranjske.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Zbornica poslancev začne v petek razpravo bankino. Dr. Giskra je poročevalec.

— Po poročilih ministrov v Dunajskem in Budapeštanskem zboru se je pretrgala obravnava o novi tr-